

# МЕДІАЦІЯ (ПОСЕРЕДНИЦТВО) ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ СПІРНИХ ПИТАНЬ У ЦИВІЛЬНИХ СПРАВАХ

*Fundacja TAURUS*



Медіація – спосіб мирного вирішення спірного питання. Основною метою медіації є досягнення згоди. Основним принципом медіації – добровільність, тобто для використання цього способу вирішення спірного питання необхідна згода всіх конфліктуючих сторін. Медіація проводиться на підставі медіаційної угоди або рішення суду про направлення сторін до медіації. У медіаційній угоді сторони визначають, зокрема, предмет медіації, медіатора або спосіб обрання медіатора.

Медіаційну процедуру проводить медіатор, який повинен залишатися неупередженим. Медіатор використовує різні методи мирного вирішення спірного питання.

Процедура медіації не є публічною. Медіатор, сторони та інші особи, які беруть участь у справі посередництва, зобов'язані зберігати в таємниці факти, про які їм стало відомо під час медіації.

До медіації може направити суд під час розгляду справи, якщо її обставини свідчать про можливість досягнення згоди. Це може статися на будь-якій стадії провадження. При передачі справи до медіації, головуючий негайно повідомляє медіатору контактні дані сторін та їх представників, зокрема номери телефонів та адреси електронної пошти.

При зверненні сторін до медіації, суд встановлює її тривалість на строк до трьох місяців. На спільне прохання сторін або з інших важливих причин, термін медіації може бути продовжено, якщо це сприятиме мирному врегулюванню справи.

Дату та місце проведення медіаційної зустрічі призначає медіатор. Про хід медіації складається протокол, в якому зазначаються місце і час проведення медіації, а також ім'я, прізвище (найменування) та адреси сторін, прізвище, ім'я та адреса медіатора, а також результат посередництва. Якщо сторони уклали мирову угоду в присутності медіатора, то вона вноситься до протоколу або додається до нього. Підписуючи мирову угоду, сторони погоджуються подати до суду клопотання про її затвердження, про що медіатор повідомляє сторонам конфлікту. Копії протоколу медіатор вручає сторонам.

Медіація не проводиться, якщо сторона не дала на неї згоди протягом одного тижня з дня оголошення чи вручення рішення про направлення сторін до медіації.

Якщо мирову угоду було укладено, суд негайно проводить провадження щодо її затвердження. Якщо мирова угода підлягає примусовому виконанню, суд затверджує її шляхом надання застереження про примусове виконання. В інших випадках суд затверджує мирову угоду у формі ухвали.

Суд відмовляє у видачі застереження про примусове виконання або у затвердженні мирової угоди, укладеної перед медіатором, повністю або частково, якщо вона суперечить закону чи принципам соціального співіснування або спрямована на обхід закону, а також якщо вона є незрозумілою чи містить протиріччя.

Мирова угода, укладена у посередника, після її затвердження судом, набуває юридичної сили угоди укладеної в суді. Мирова угода, укладена в присутності посередника, яка була схвалена застереженням про примусову силу, має правовиконавчий титул. У разі досягнення мирової угоди суд не зобов'язаний постановляти ухвалу щодо відкритого провадження та закриває його.

Більше інформації на: [www.poradyprawne-taurus.pl](http://www.poradyprawne-taurus.pl).

Довідкова інформація підготовлена в рамках виконання громадського завдання Фонду ТАУРУС, з надання безоплатної правової допомоги, безкоштовних консультацій з питань громадянства, безкоштовна медіація та юридична освіта в Познані в 2024 році.

Громадське завдання фінансується з бюджету міста Познань.